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Tronc Commun: Mathématiques et Informatique

Module ;lntroduction aux Probabilité et Statistique descriptive

Examen de rattrapage

Exerciqq 01 (8ptsl: Dans une ferme, à une date déterminée, on a pesé les oeufs qui
ont été produits {les masses des oeufs sont exprimées en grammes) :

1) Déterminer la population, le caractère étudié et donner sa nature.

2) Représenter graphiquement la série.

3) Calculer la moyenne arithmétique et l 'écart-type par changement de variable.

4) Déterminer la classe modale et le mode, la médiane et les deux quartiles 94 qs.

Exercice 02(3ptsl: SoientA et B deux événements tels que p(Al=115 etp(AUBI=t/z

1. Supposons que 4 et I soient incompatibles. Calculer p /B/,
2. Supposons que A et I soient indépendants. Calculer p fBl,
3. Calculer P ( a ) en supposant que l'événem ent A ne peut ête réalisé que si l'événement .B est
réalisé.

Exercice 03 (Sptsl: D'une urne contenant 6 boules rouges, 4 noires et 5 bleues, on tire 2
boules simultanément.
a) Quelle est la probabilité de tirer une rouge et une noire ?
b) Quelle est la probabilité de tirer deux boules de même couleur ?
c) Quelle est la probabilité de tirer deux boules de couleurs différentes?

Exercice Otl(4ptsl: Une partie des accidents scolaires est due à des accidents de
laboratoires.?S%odesétudiants ne lisent pas les notices de mise en garde quiaccompagnent
les produits qu'ils manipulent. Parmi ceux qui lisen! 10% ont tout de même des accidents
par manque de précaution.

Quelle est, pour un étudiant qui ne lit pas la notice, la probabilité d'avoir un accident si la
probabilité qu'un accidenté n'ait pas lu la notice est 0.75?

Masse de I'oeul l28,g4l [34,40[ [40,45[ [45,51[ [51 ,56 [ ts6,62t
Nombre d'oeuf 3 72 35 50 65 5
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